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KOMMUNSTYRELSENS FÖRVALTNING 

Inkomna motioner, medborgarförslag, interpellationer och frågor 
vid kommunfullmäktiges sammanträde 2021-02-22 

Till kommunfullmäktige har inkommit följande motioner, medborgarförslag, 
interpellationer och frågor: 

Motioner 

1. Motion om att klä Sala stads elskåp med fotografier, dnr 2021/80 
Motionen är undertecknad av Magnus Edman (SD) och Joel Liljekvist (SD) 

2. Motion om cykelförråd vid LSS Gruppbostad Jakobsbergsgatan, dnr 
2021/81. Motionen är undertecknad av .Louise Eriksson (SD) 

Medborgarförslag 

3. Medborgarförslag om belysning från Skuggan 3 till Viksberg, dnr 2021/48 
Medborgarförslaget är inlämnat av Madeleine Hammarström 

4. Medborgarförslag om att stoppa alla detaljplaner in Ransta i väntan på en 
översiktsplan, dnr 2021/60 
Medborgarförslaget är inlämnat av Rolf-Anders Kindberg 

5. Medborgarförslag om trygghetsboende i Ransta, dnr 2021/61 
Medborgarförslaget är inlämnat av Rolf-Anders Kindberg 

6. Medborgarförslag om att utarbeta en uppförandekod för förtroendevalda, 
dnr 2021/64 Medborgarförslaget är inlämnat av Rolf-Anders Kindberg 

Interpellationer 

Inga inkomna interpellation under perioden 

Frågor 

Inga inkomna frågor under perioden. 
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Motion om att ldä Sala stads elskåp med fotografier 

Flera kommuner runt om i landet har dekorerat sina elskåp med fotografier med exempelvis 
byggnader och historiska bilder från platser i respektive kommun. Elskåp som visar fotografier på 
platser i kommunen med omnejd hade varit ett trevligt inslag i stadsmiljön och kan premiera vår 
stads vackra arkitektur, natur samt historia. Vidare kan detta förhoppningsvis även motverka klotter 
och olaglig affischering på våra elskåp. 

Kring frågan om vilka fotografier som bör användas till detta ändamål kan det vara en möjlighet att 
utreda om lokala förmågor kan lyftas fram exempelvis via fototävling eller dylikt. 

Med ovanstående yrkar Sverigedemokraterna Sala: 
- att ge berörda nämnder och bolag i uppdrag att inventera stadens och bygdens elskåp för att 

se var det är lämpligt att klä med fotografier 
- att kommunen utreder kring om lokala kreativa förmågor kan involveras i projektet via 

exempelvis fototävlingar eller intresseanmälningar 
- att finansiering sker genom berörd nämnd eller bolags driftsbudget 

För Sverigedemokraterna Sala 

f rWtfl Gc/~---
Ma/ufEiinan, Gruppledare (SD) 

/-tb( t~ ~ - ----,, 
Joel Liljekvist (SD) 
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Motion gällande cykelförråd 

Till Kommunsstyrelsens ordförande Anders Wigelsbo: 

· På LSS Gruppbostaden Jakobsbergsgatan 30 B saknas det cykelförråd. 

De boende nödgas, varje dag , året runt, oavsett väder, släpa in sina cyklar och 
förvara dem i sina lägenheter. 
Mer än en boende innehar trehjuliga cyklar utrustade med 50 cm breda pakethållare. 
Dessa cyklar kräver av naturliga skäl, stor förvaringsyta och innebär att mindre 
boendeyta återstår för hyresgästerna att disponera. Tillämpningen är inte reglerad i 
något hyresavtal. Någon kompensation har Sala kommun aldrig begagnat sig av 
sedan inflyttning ägde rum, för exakt 3 år sedan. 

Nu så här i vintertid är cyklarna ofta snöiga när de fraktas in i lägenheterna. Det 
innebär att snö, is och vatten även hamnar i entreer, korridorer, samt andra 
gemensamhetsytor, kan förorsaka fall och halkskador såväl för våra betalande 
hyresgäster som för vår personal. Det är ett arbetsmiljöproblem. 
Tillämpningen förorsakar dessutom merkostnader samt merarbete för alla. 

Plan & Bygglagen: För att bygglov för LSS Gruppbostad ska kunna beviljas måste 
kommunen uppfylla vissa kriterier ex: 

Rullstolsförvaring I byggnadens komplementutrymmen eller inom 
gruppbostaden skall finnas tillgänglighetsanpassat utrymme med möjlighet att 
förvara (bör dimensioneras för 4 stolar), ladda, fylla på luft i och spola rent 
rullstolar. Hyllplan och plats för fyra rullstolar eller andra rullande 
hjälpmedel. Varmt och kallt vatten för avspolning samt golvbrunn med 
grusfång. Eluttag för laddning placeras 80 cm över golv. Automatisk 
dörröppnare. 

När jag tar del av beviljat bygglov ex för Jakobs bergsgatan 30 B finner jag inte 
att något undantag från gällande lagstiftning har medgivits. 

Vi Sverigedemokrater yrkar på: 

att Kommunsstyrelsen uppdrar till Samhällstekniska kontoret att omedelbart 
uppföra cykelförråd vid de LSS Gruppbostäder som idag saknar dessa 

att Kommunsstyrelsen uppdrar till Fastighetskontoret att någon form av 
retroaktiv hyresreducering sker för de hyresgäster som sedan inflyttning, 
kostnadsfritt upplåtit delar av sina lägenheter, löpande haft kostnader för 
rengöringsmedel och städning enkom för att Sala kommun ska undgå att följa 

svensk lagstiftning. 
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Louise Eriksson (SD) 
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Medborgarförslag till kommun'en 
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Om ni är flera som lämnar in förslaget ti llsammans, ange vi lka ni är (t. ex. en skolklass eller grannar) 

Förslag 
Du kan också bifoga en bilaga med ert fö rslag eller en bild 
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Motivering 
Du kan också bifoga en bilaga med motiveringen 

Bilagor 

D Förslag 

D Motivering 

Ditt medborgarförslag blir en offentlig handling 
När du lämnat in ett medborgarförs lag blir det en offentl ig handling vi lket innebär att vem som helst får läsa handlingen eller 
kopiera elen. Ditt namn kommer att finnas med i protokol l och föreclragningsl istor som publiceras på kommunens webbplats. 

Underskrift 

Datum och underskrift 
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Medborgarförslag Översiktsplan 

Bakgrund 

----------SALA KOMMUN 
Kommunstyrelsens förvaltning 
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Diarienr 

I samband med att jag granskat och försökt att förstå Sala Kommuns olika planer gällande Ransta 

som samhälle så kan jag konstatera att det är olika planer än hit och än dit. Dessa olika planerna 

hänger inte ihop utifrån en "röd tråd" i ett större sammanhang vilket leder till en stor osäkerhet om 

vilken utveckling som skall ske och när. 

Snabba förändringar som presenteras i olika sociala sammanhang gör inte förståelsen lättare 

(Bältarhagen). 

Risk 
Det finns utifrån ovan bakgrund en uppenbar risk att en stor del av invånarna inte får aktuell 

information som påverkar deras situation och skapar därmed både en frustration och ilska. Detta är 

naturligtvis inte en önskvärd situation då det ställs alltmer högre krav på tidig dialog och samverkan 

mellan kommunen och boende (invånare/intressenter). 

Sala kommun har troligtvis en målsättning att förbättra sin ranking i SCB:s medborgarundersökning 

där kommunen i området om förtroende och dialog med medborgarna behöver genomföra åtgärder. 

Jag anser att framtagandet av en översiktsplan skulle medföra steg i rätt riktning i denna kategori. 

Önskad förändring 
Jag vill att Sala Kommun omgående lägger ett stopp på alla sina olika planer i Ransta i väntan på en · 

översiktsplan över samhället. ' 

Aktivitet 
Jag yrkar att Sala Kommuns kommunfullmäktige beslutar utifrån ovan medborgarförslag dvs att 
snarast införa detta stopp i väntan på framtagandet av en översiktsplan. 

Ransta 

2021-01-18 

0}1;;t/4/44-
Rolf-Anders Kindberg 
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Medborgarförslag Trygghetsboende Ransta 

Bakgrund 

SALA KOMMUN 
Kommunstyrelsens fö rval tning 
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I samband med att jag granskat och försökt att förstå Sala Kommuns olika planer för ett 

trygghetsboende i Ransta så blir jag mycket fundersam. Det som oroar mig som skattebetalare är att 

Sala Kommun äventyrar mina och andras skattepengar genom ett nytt högriskprojekt dvs ett 

Trygghetsboende i Ransta där kommunen åtar sig ett borgensåtagande gentemot Riksbyggen. Att ett 

sådant åtagande gentemot Riksbyggen också skall träda ikraft innan en ny detaljplan har vunnit laga 

kraft gör mig mycket fundersam. Anser inte politikerna i Sala kommun att det i kommande samråd 

kan framkomma uppgifter och synpunkter som måste tas tillvara i detaljplanen innan den vinner laga 

kraft (jmf Bältarhagen)? 

Risk 
Ett trygghetsboende skall enligt min åsikt byggas genom att intressenter får fått teckna sig för en 

lägenhet i förtid. 

Sala kommun riskerar att hamna som en ekonomisk garant och det kan därför bli en ekonomisk 

baksmälla beroende på hur många som eventuellt kommer att köpa en lägenhet. Jag upplever att det 

inte har skickats ut någon generell information i Ransta om kommande insats eller hyresnivå som 

planeras i föreningen. Jag har inte hittat några ekonomiska kalkyler, hur många boende som redan 

har tecknat sig för en lägenhet eller hur många som är intresserade i Ransta innan detta beslutas? 

Det är inte så många år sedan som Sala Kommunen lade ned det dåvarande äldreboendet på 

Postvägen I Ransta pga dålig lönsamhet. Detta äldreboendet hade i princip inga boende från Ransta 

vilket är i sig själv var oroande. 

Önskad förändring 
Jag vill att alla Sala Kommun omgående; 

Lägger ett stopp på sina diskussioner med Riksbyggen 

Undersöker om ett kooperativt hyresrätter inte kan byggas i Sala Bostäder regi likt Mimer i 

Västerås 

Redogör för hur många som tecknat sig för en plats på detta trygghetsboende samt planerad 

insats och hyresnivå 

Presenterar hur stort borgensåtagandet kommunen ingår 

Beslutar att inte ingå några avtal med Riksbyggen innan en detaljplan vunnit laga kraft 

Aktivitet 
Jag yrkar att Sala Kommuns kommunfullmäktige beslutar utifrån ovan önskade fö rändringar. 

Ransta 

20~ 7/ fl rl / " // 
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Rolf-Anders Kindberg 
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Medborgarförslag Uppförandekod 

Bakgrund 

KS 2021/64 
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2021-01-19 

I samband med att remissvaret från föreningen Ransta Nästa Bygdegårdsförenings yttrande över 

detaljplanen Bältarhagen i Ransta blev offentligt tydliggjordes föreningens agerande och åsikt. Att en 

av styrelseledamöterna i föreningen är en ledande politiker i Sala kommun som troligen i föreningens 

namn skrivit en "politisk inlaga" om detaljplanen Bältarhagen är mycket besvärande i min mening. 

Mottagaren för remissvaret är Sala Kommun dvs där styrelseledamoten själv sitter med i olika 

beslutande organ samt deltog i ledningsutskottet där en förändring av detaljplanerna i Ransta 

beslutades. 

Ytterligare granskning.påvisar föreningens opartiskhet i denna fråga dvs att en annan 

styrelseledamot arbetar för Riksbyggens med arbetsuppgift Trygghetsboende. Skrivelsen andas 

positiva tongångar om Norrängen och om det planerade Trygghetsboendet i Ransta. 

Föreningen och politikernas agerande medför en risk i skapandet av en polarisering i Ransta. 

Både företrädare för politiska partier och företagsrepresentanter är en viktig tillgång i föreningslivet 

men att agera som i detta fall är väldigt olämpligt sett ur ett demokratiskt perspektiv. Om en 

jävsituation skulle uppkomma så finns alltid möjligheten att inte delta i beslut eller att man ej skriver 

ett yttrande. 

Risk 
Det finns utifrån ovan bakgrund en risk att Sala Kommun får olika partsinlagor från egna politiska 

företrädare som ger uttryck för sin politiska vilja och därmed indirekt "jobbar" i det dolda tex i 

föreningslivet. Detta medför mig att beslutsunderlag inför avgörande beslut många gånger kan vara 

tveksamma. 

Önskad förändring 
Jag vill att Sala Kommun omgående definierar och utarbetar en tydlig Policy och riktlinjer för valda 

fritidspolitiker. Inom industrin kallas detta för "Code of conduct" eller uppförandekod vilket har i 

syfte att klargöra olika ageranden med målsättningen att undvika "besvärande" situationer. Om 

detta hade funnits så är min förhoppning att situationen med politikers medverkan i Ransta Nästa 

Bygdegårdsförening remissvar hade undvikits. 

Aktivitet 
Jag yrkar att Sala Kommuns kommunfullmäktige beslutar utifrån ovan medborgarförslag dvs att 

snarast utarbeta en uppförandekod för förtroendevalda politiker-fritidspolitiker. 

Ransta 

20~ 19 / / '; ( 

(Å/4/ti/tf#c/YV 
Rolf-Anders Kindberg f' 


